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Österreichische Alzheimer Gesellschaft (ÖAG)
Vereinigung zur Erforschung der Alzheimer-Krankheit und verwandter Demenzformen www.alzheimergesellschaft.at
ÖAG - FÖRDERPROGRAMME
Ausgeschrieben werden Forschungsförderungen für ein Leitprojekt der ÖAG, 2 Einzelprojekte und 3 Reisestipendien.  Das Leitprojekt der ÖAG soll ein Kooperationsprojekt  der ÖAG darstellen und soll von nationaler Bedeutung sein. Dieses Projekt wird in einem 2-stufigen Verfahren vergeben. Phase I welche hier ausgeschrieben wird stellt den Vorantrag dar. Dieser dient dazu eine Vorauswahl von 2-3 Projekten zu treffen welche dann in Phase II eingeladen werden einen Vollantrag zu stellen. Die Einzelprojekte und Reisestipendien werden für in Ausbildung stehende NeurologInnen und PsychiaterInnen oder FachärztInnen für Neurologie oder Psychiatrie ausgeschrieben. Voraussetzung für ein Förderansuchen ist ein hochqualitatives Ansuchen / Projektplan und die ÖAG-Mitgliedschaft. Die Stipendien unterstützen die Durchführung wissenschaftlicher Projekte an Institutionen im In-und Ausland.
Zielsetzung
Leitprojekt

Die Zielsetzung des Leitprojektes ist vernetzte Forschung in Österreich auf dem Gebiet Demenz unter der Ägide der ÖAG zu unterstützen. Patienten-oder Caregiver-orientierte Forschung steht im Zentrum. 

Einzelprojekte
Die Einzelprojekte fördern qualitativ ausgezeichnete Projekte im Demenzbereich  an neurologischen oder psychiatrischen Forschungseinrichtungen im In-und Ausland. Förderung von Projekten an ausländischen Einrichtungen kann nur bei Beteiligung eines österreichischen Zentrums erfolgen

Stipendien
Erleichterung des Zugangs zu neuen Wissenschaftsgebieten,  -Methoden,  -Verfahren und Techniken, um zur weiteren Entwicklung der Wissenschaften nach der Rückkehr am Heimatinstitut beizutragen.
Anforderungen
Das Leitprojekt steht allen Mitgliedern der ÖAG ohne Einschränkungen offen.
Einzelprojekte und Stipendien sind nur für FachärztInnen oder in Ausbildung zur Neurologie oder Psychiatrie stehenden ÖAG Mitgliedern offen
· Maximales Alter 45 Jahre

· Internationale wissenschaftliche Publikationen  
Bei Stipendien zusätzlich:
· Einladungsschreiben der angestrebten Forschungsstätte

· Einverständnis und Rückkehrbestätigung des/r LeiterIn des Heimatinstitutes

Details zu den drei Förderschienen
1.) ÖAG – Leitprojekt der ÖAG
mit nationaler Bedeutung und internationaler Außenwirkung : 
(3 Jahres-Gesamtfördersumme 120.000.-Euro). € 40.000,-. /Jahr
       Der/Die Einreichende/r ist Principal Investigator (P.I.) des Projektes 
      Das Projekt ist wissenschaftlich überregional mit Multicenter Setting >= 3 Bundesländer aufzusetzen

Die Vergabe erfolgt in 2 Phasen. 
Phase 1 Vorantrag maximal 5 Seiten. Er skizziert  die Projektidee, beteiligte Zentren und PIs, Methodik, Zeitplan und beinhaltet ein Finanzierungsschema. Die Voranträge werden gesichtet und 2-3 werden zur Einreichung eines Vollantrages eingeladen.
    2.)     Forschungsförderungen 2x zu je € 10.000.-  (für Einzelprojekte)
              für in Ausbildung stehende KollegInnen oder FachärztInnen bis zum 40. LJ.
  3.)       Reisestipendien 3x je bis € 5.000,- 

           für in Ausbildung stehende KollegInnen oder FachärztInnen bis zum 40. LJ. 

  Voraussetzungen: *Einladung der Gastgeberinstitution, *Empfehlungsschreiben des Leiters 

                                der entsendenden Institution, *nachvollziehbares Projektziel 

Verpflichtend: * Projektabschlußbericht an die ÖAG,  *Kooperation mit YI-Gruppe der ÖAG
Ansuchen können alle ordentlichen ÖAG-Mitglieder. 
Die genauen Kriterien für eine Antragstellung, Einzelheiten zum Ablauf und das Antragsformular finden Sie nachfolgend sowie ab sofort auf unserer Website www.alzheimergesellschaft.at   
Weitere Auskünfte gibt Ihnen gerne das ÖAG-Sekretariat (Frau Tanja Weinhart, +43 1/512 80 91-19, mail: wt@studio12.co.at).

Die Förderungen sind nicht zur Finanzierung von Fort- und Weiterbildungen vorgesehen, wie Kurse, Fortbildungsveranstaltungen und Seminare oder für Aufenthalte zum Zweck des Erwerbs von Kenntnissen und Fertigkeiten ohne wissenschaftliche Tätigkeit.
Über die Vergabe entscheidet der ÖAG-Vorstand in erster Linie nach den Kriterien der wissenschaftlichen Wertigkeit des Antrags und nach ökonomischen Notwendigkeiten in zweiter Linie. Externe GutachterInnen können herangezogen werden. Wenn Ihr Antrag bewilligt wurde, erhalten Sie eine schriftliche Zusage.
Der Rechtsweg ist ausgeschlossen. Die ÖAG übernimmt keine Verantwortung für versicherungstechnische Fragen.
